



OZVENY ZO ŠKOLY

Polrok je v škole

Koniec januára v živote školy predznamena, že je tu polrok a s ním i hodnotenie práce žiakov. Hoci „chrípkové prázdniny“ v decembri a januári čiastočne narušili prácu v škole, všetko sme spoločným úsilím žiakov i učiteľov dobehli. Rada by som Vás oboznámila s výsledkami našich žiakov za I. polrok školského roku 1995-1996. S mnohými výsledkami môžeme byť spokojní, v niečom pokúhávame.

Dochádzka - problém, s ktorým bojujeme už viac rokov. Naši žiaci zameškali za prvý polrok 12.426 hodín, priemerne na 1 žiaka 42 hodín. Dôvody - chorobnosť, lekárske vyšetrenia, „choroba s behaním po vonku“. Máme aj žiakov, ktorí do školy „zabudnú“ prísť a to je 93 neospravedlnených hodín. Ak žiak chýba a zamešká učivo, musí ho pracne dobiehať.

S dochádzkou úzko súvisí i správanie sa žiakov. Iste i Vy zisťujete, že sa deti nesprávajú vždy tak, ako by sa patrilo. Naša snaha je naučiť ich to, ale nie vždy sme úspešní. I v škole je správanie niektorých veľmi zlé (záškoláctvo, surové správanie sa k spolužiakom, nevhodné správanie sa k učiteľom, nepripravenosť na vyučovanie a správanie sa žiakov cez vyučovanie a počas prestávok), a preto je ohodnotené zníženou známkou zo správania: 5 žiakov malo 2. stupeň a 6 žiakov 3. stupeň zo správania. S takýmto stavom nie sme vôbec spokojní. Horšie však je, že pri riešení problémov s niektorými žiakmi nám musí pomáhať i sociálny kurátor.

Čo sa týka prospechu, výsledky sú nasledovné: z 298 žiakov prospelo 245 žiakov, nepropelo 18 žiakov, samé jednotky malo 42 žiakov. Tieto výsledky sú spoločným dielom učiteľov a žiakov. Radosť máme z tých, ktorí prospeli a nespokojní sme s neprosievajúcimi nielen my, ale i niektorí rodičia. S niektorými žiakmi máme totiž veľké problémy nielen so správaním, ale i s prístupom k práci v škole. V škole totiž nepracujú, alebo len minimálne a doma vôbec.

Polrok sme ukončili spevohrou, ktorú nacvičili naši žiaci pod vedením p. Ing. Mackovičovej a manželov Štefanovičovcov, za čo im i deťom patrí srdečná vďaka.

Veľa žiakov sa v súčasnosti pripravuje na rôzne súťaže a olympiády. Spolu s vyučujúcimi si vo svojom voľnom čase rozširujú svoje vedomosti, aby čo najlepšie obstáli v súťaži. Ale o tom až nabudúce.

Rada by som poďakovala za polročnú prácu všetkým pracovníkom školy, žiakom a všetkým Vám, ktorí ste nám pomáhali.

Vďaka!

T. Masarovičová, riad. ZŠ Zohor



Naši budúci prváčikovia

Tak ako každý rok, tiež v tomto roku sa otvorili brány školy budúcim prváčikom. V dňoch 25. a 26. januára 1996 sa uskutočnil zápis do prvého ročníka.



Kresby budúcich prváčikov

Prišlo 46 detí. Ich očká boli zvedavé, plné obáv, ako to v škole bude vyzerať. Pani učiteľky sa každému dieťaťu prihovoriť a deti ukázali, čo dokážu a čo vedia. Poznajú množstvo do 5, vedia nakresliť vodorovné čiary, kolieska a poznajú farby. Ešte na dôvažok zarecitovali básničku alebo zaspievali pesničku. Za odmenu dostali sladkosť, ceruzku a malý darček, ktorý im urobi-

li prváci. Rodičia si prezreli veci, ktoré budú nastávajúci prváci potrebovať.

Keďže tohto roku prišlo na zápis viac detí ako po iné roky, museli dlhšie čakať. Chceli sme, aby tento prvý dotyk so školou bol čo najpríjemnejší a deťom zostali len pekné spomienky. Nebolo by tu na mieste náhlenie a zhon. Boli by sme radi, keby všetky deti predškolského veku navštevovali materskú školu. Začiatok školského roku by bol pre nich ľahší.

Tešíme sa na september, kedy tieto deti - už ako prváci - zasadnú do školských lavíc.

Učiteľky 1. ročníkov

OZVENY Z RADNICE

Mimoriadne zasadnutie OZa Zohor

Dňa 31. 1. 1996 sa konalo mimoriadne zasadnutie OZa Zohor.

Obecné zastupiteľstvo :

1. Schvaľuje a súhlasí s prijazdovou komunikáciou vytýčením v smere od Bratislavy a Malaciek - zjazd z diaľnice pri Lozorne, cez obec Zohor po križovatku ciest Vysoká pri Morave s napečením sa na komunikáciu miestneho významu smer Devínska Nová Ves ku skládke a opačne.

2. Súhlasí s prevádzkovaním skládky.

3. Súhlasí s nakladaním s nebezpečným odpadom v zmysle par. 4. zák.č. 238/91 zb. o odpadoch.

Toto uznesenie číslo 10 bolo prijaté po veľmi rušnej rozprave najmä k bodu 3. O každom bode sa hlasovalo osobitne a bod č. 3 bol prijatý len tesnou väčšinou, nakoľko mnohým poslancom sa nepozdávala formulácia a význam tohto bodu. Uznesenie bolo potrebné pre úspešné uzavretie kolaudácie skládky pri Zohore ako o tom píšeme na inom mieste Ozvien.

SKLÁDKA ODPADOV OTVORENÁ !

Odpady vznikajú prakticky pri každej ľudskej činnosti, vo výrobnéj i v spotrebiteľskej sfére. Vznik a hromadenie odpadov predstavuje výrazný zásah do životného prostredia. V minulom období sa vznikajúce odpady väčšinou ukladali na skládky, ktoré nezabezpečovali dostatočnú ochranu okolitého prostredia pred negatívnymi vplyvmi nesprávne uložených odpadov. Takouto skládkou bola i skládka v Zohore na Pieskoch.

Prijatím zákona o odpadoch a zákona o štátnej správe v odpadovom hospodárstve bol uzákonený systém riadenia odpadového hospodárstva. Zohorská skládka nespĺňala podmienky na prevádzkovanie. Obec riešila túto situáciu výstavbou novej skládky a prijala ponuku firmy A.S.A. na vytvorenie spoločnosti a vybudovanie skládky, čo vyvolalo veľké diskusie medzi našimi občanmi. Firma Váhovstav Žilina obdivuhodným tempom, za pár mesiacov, uskutočnila výstavbu. Zatiaľ čo ešte minulý rok tu boli kopy odpadkov rozfáhané na veľkej ploche, poletujúce papiere a igelity, dnes nás víta moderná skládka s upraveným okolím, ktoré sa ešte výrazne zlepšilo s príchodom lepšieho počasia.

Skládka bola skolaudovaná a v týchto dňoch začína svoju prevádzku. Firma A.S.A., ktorá prevádzkuje skládku, zaručuje odstraňovanie odpadov v súlade so zákonnými predpismi a požiadavkami na ochranu životného prostredia. Pre verejnosť pripravuje „Deň otvorených dverí“, kde zodpovední pracovníci firmy a projektanti skládky budú odpovedať na otázky a podajú všetkým záujemcom odborný výklad.

Zákon č. 238/91 Zb. o odpadoch ustanovuje, že „za uloženie odpadov platia právnické a fyzické osoby poplatky“. Občania našej obce však za uloženie odpadov na skládke na Pieskoch nebudú platiť, pre nich je toto skládkovanie zadarmo. Platíť budú za odvoz zberných nádob, ktorý na základe dohody s obcou budú zatiaľ vykonávať Technické služby Malacky, pokiaľ si firma A.S.A. nezabezpečí potrebnú techniku. Spôsob, akým budú naši občania likvidovať prebytočné odpady (ktoré sa nevmestia do zberných nádob) bude doriešený v čo najkratšej dobe. Firma A.S.A. bude mať k dispozícii univerzálne vozidlá, ktoré budú môcť vysypať i naše doterajšie zberné nádoby. Kto by si však chcel zakúpiť

novú, firma A.S.A. zabezpečí potrebný počet na základe záujmu občanov. Tieto si môžu občania prenajať alebo odkúpiť.

Prevádzková doba na skládke je pondelok až piatok od 6,00 hod. do 18,00 hod. V prevádzkovej budove je sídlo firmy A.S.A. Slovensko i A.S.A. Zohor. A.S.A. Zohor má zatiaľ 5 pracovníkov, postupne po rozbehnutí prevádzky sa príjmu ďalší, to znamená, že pribudne zopár pracovných príležitostí. Treba tiež pripomenúť tú skutočnosť, že okrem vyriešenia problému s odpadmi, bude skládka i istým zdrojom príjmov pre našu obec, nakoľko poplatky za uloženie odpadov plynú obci.

Záverom upozorňujeme občanov, že uvedením skládky do prevádzky budú zrušené kontajnery, ktoré sú na okrajoch obce. Podľa zákona o odpadoch a odpadovom hospodárstve je každý občan produktovateľom odpadov, z čoho vyplýva, že každá domácnosť musí vlastniť primeranú nádobu na jeho uloženie a zabezpečenie. Z poznatkov z predchádzajúcich rokov vieme, že mnohí z občanov argumentovali svoju nechť uhradiť poplatok za vývoz a uloženie odpadov tým, že nevladnú zbernú nádobu. Podľa zákona je však jasné, že každý jeden z nás, i keď v rozdielnej miere, tieto odpady produkuje. Obecný úrad na základe rozhodnutia komisií, obecnej rady a obecného zastupiteľstva dorieši spôsob financovania týchto úhrad s prihliadnutím na vek občanov, počet členov domácnosti, či sa jedná o podnikateľský subjekt, fyzickú osobu, ktorá podniká, spôsob vývozu i iné. O týchto kritériách budú občania informovaní obvyklým spôsobom.

Vyzývame občanov, aby po odstránení kontajnerov prestali ukladať svoj odpad na tieto miesta, čím by vznikali tzv. divoké skládky, ktoré v prvom rade nie sú dobrou vizitkou našej obce, ale hlavne takýmto spôsobom občan hrubo porušuje viaceré ekologické zákony, podľa ktorých mu môže byť uložená finančná pokuta. Obecný úrad bude tieto nežiaduce javy kontrolovať a pri porušení zákona a všeobecne záväzného nariadenia obce pristúpi k prísnym sankciám.

Veríme, že chápete nutnosť vykonania týchto krokov a všetci prispejete k ekologickému ozdraveniu našej obce.

za OÚ Zohor G.Kafková

OZVENY O HISTÓRII

2. sv. vojna v Zohore II. časť

Začiatkom februára 1945 nám do jednej izby prideliť nemeckých vojakov. Veliteľstvo mali v banke, kde teraz bývajú Krištofovci. K nám prideliť dôstojníka Gerharda Jakobsa a pucáka. V prednej izbe sme nechali všetko ako bolo. Len vtedy sme tam mohli ísť, keď sme potrebovali šaty zo skrine. Pucák každý deň drhol dlážku a vojaci mohli ostať len pri dverách, keď za ním prišli. Bol to mladý, asi 19-ročný študent. Mama, keď varili, vždy im ponúkli obed. Vedeli po nemecky, a tak sa s ním rozprávali. Cez vojnu bol vzácny tabak a cigarety, a preto otca i starečka zásoboval tabakom a mame dal med a keksy čo oni fasovali. Hovoril nám, že bojoval v Maďarsku a ich dali dozadu, aby si odpočinuli.

„Ale keď pôjdeme od Vás preč, tak už budete vedieť, že sa blíži fronta. Šaty, potraviny, všetko skryte, zakopte, lebo Rusi všetko berú a znásilňujú ženy.“ Navštevoval ho kamarát Hubert, ktorý býval v Topeňu. Keď oslavovali svoju dvadsiatku, tetka Francka napražili šišiek a milosti. Chlapci sľubovali, že keď sa vojna skončí, iste nás s otcom prídu navštíviť. Nestalo sa tak.

Na zelený štvrtok odchádzali. Na železničnej stanici ich čakal transport. Matej Bertovič boli vtedy v poli a videli dlhý rad vojakov, nemeckých zajatcov, medzi ktorými boli i títo dvaja vojaci. Len kývli a hovorili: „Ideme na Sibír.“ Vtedy tu už boli Rusi. Neskôr k nám prideliť staršieho dôstojníka z Viedne aj s ruskou, ktorá sa pridala k nemcom ako ošetrovateľka. V škole bola nemocnica, kde vozili v autách ranených.

29. - 30. marca sme sa pripravovali, lebo sa blížila fronta a bolo počuť strelbu. Otec s bratom zakopali veci a kopali i kryt, aby sme sa mali kde skryť. Vtom prišli do dvora 4 vojenské nákladné autá. Vojaci si pýtali vajcia, že si urobia vajcový koňak. Autá zamaskovali turošiniskom. V každom dvore bolo plno út. Po čase vyšli z dvora smerom ku Stupave a už aj zvony oznamovali poplach. Katuše a dunenie diel sa čoraz viac blížilo.

1. apríla bola Veľká noc. V nedelu boli primície Juraja Slobodu. Bola to smutná slávnosť. Všade bolo plno nemeckého vojska. Po obede lietali raty (stíhačky pozn.red.) a ani jedného človeka nebolo na ulici. Večer sme išli do kina. Keď už premietali film, niekto prišiel do kinosály a zakričal: „Nemci berú do út chlapov.“ Nastal chaos a neostal ani jeden chlap v miestnosti. I ja som išla domov povedať čo je

nové. Brat zobral narychlo slaninu a chlieb, išiel pre suseda a šli do búrového lesa. Zišli sa tam cez noc viacerí chlapi z dediny. Brat v tom čase robil na železničnej stanici pokladníka. Ráno som išla náčelníkovi stanice povedať, čo sa stalo, že brat do práce nepríde. Prednosta stanice mávol rukou, že už ani nemusí chodiť, aj tak už nič nefunguje. V stanici stáli transporty evakuantov a nemcov.

Podľa A.H. upravila redakcia

OZVENY O ŠPORTE

PRIATELSKÉ MEDZIKLUBOVÉ STRETNUTIE V TENISE

TK ZOHOR - EBREICHSORF (Rakúsko)

Športovci zo Zohorského tenisového klubu sú práve v plnej zimnej kondičnej príprave a radi si spomenú, aké vydatené akcie mali v roku 1995.

Dňa 15.4.1995 sa uskutočnilo medziklubové priateľské stretnutie v tenise družstiev medzi TK Zohor a Ebreichsdorf (Rakúsko), za podpory starostky Obecného úradu v Zohore.

Toto priateľské stretnutie privítali oba kluby s radosťou, pretože 22.4. začína súťaž družstiev na Slovensku a 7. 5. v Rakúsku. Vyhoveli sme našim hosťom a hrali sme podľa ich súťažného poriadku, t.j. 6 mužských dvojhier a 3 štvorhry. Z našej strany sa zúčastnilo celkom 7 aktívnych hráčov. Hostí z Rakúska prišlo 6. Na spoločenskom posedení sa zúčastnilo z našej strany celkom 22 členov a priateľov klubu.

Hrať sa začalo cca. o 11 hodine. Dvojhry trvali do 14,30 a štvorhry sa odohrali do cca. 17,00 hod. Po tomto oficiálnom zápase pán Andreas Ollroh vyzval nášho hráča Branislava Križana na dvojsetový duel. O 18.00 hod. sa začalo spoločenské posedenie.

Výsledky:

Daniel Valent - Štefan Baroti 3:6, 6:3, 6:4
 Rudolf Kovár ml. - Andreas Ollroh 6:2, 6:1
 Branislav Križan - Peter Brauer 6:3, 6:3
 František Vícena - Franz Kopp 2:6, 6:4, 6:7
 Vladimír Struhár - Gerhard Planer 6:3, 6:7, 6:4
 Andrea Ondříková (Struhárová) - Peter Saneczek 6:4, 6:3
 Valent, Kovár - Saneczek, Baroti 6:3, 6:2

Haramiová, Križan - Ollroh, Bauer 3:6, 0:6
 Ondříková, Vícena - Kopp, Planer 2:6, 4:6

Konečný stav: 6:3

Už hneď po príchode hostí a oficiálnom privítaní predsedom nášho klubu Ing. Kovárom, si hostia prezreli areál tenisového klubu a nechceli uveriť, že tento krásny areál bol vybudovaný na starom smetisku a dnes je táto časť jedna z mála pých Zohora. Hostí zaujímalo aj to, odkiaľ sa zbral v našich členoch takýto entuziazmus, že dokázali odpracovať tisícky brigádnických hodín aj napriek tomu, že tenis v Zohore nemá žiadnu tradíciu. Hostia poukázali na vysokú úroveň kvality dvorcov i sociálnej časti, zelene, spoločenských priestorov, ale aj úroveň hry našich hráčov, ktorá predstavuje v súťaži družstiev mužov i žien štvrtú najvyššiu súťaž na Slovensku. Boli prekvapení i postavením jednotlivcov v celoslovenskom rebríčku (Ondříková 39. v ženách, Valent 121. v mužoch). Keďže niektorí z našich hostí hrávali pred 15 rokmi 1. a 2. najvyššiu súťaž vo futbale v Rakúsku, vyjadrili záujem zahrať si priateľský zápas s A - mužstvom Zohora. Boli ale prekvapení kontrastujúcim neporiadkom v areáli futbalového oddielu.

Rakúske družstvo bolo tvorené mužmi od 33 do 43 rokov. Títo milovníci aktívneho športu založili svoj klub asi pred 15 rokmi v obci Unterwaltersdorf a u nich hrá väčšinou celá rodina. Majú profesionálneho správcu areálu len s dvomi kurtami

a profesionálneho trénera (pán Štefan Baroti je pôvodom Rumun). Veľa skúseností sme si vymenili v oblasti trénerstva a organizácie turnajov, kde sa dá predpokladať aj trvalejšia spolupráca. Vo voľnej debata sa hostia zaujímali o ďalší rozvoj tenisu v Zohore. Zaujímali ich aj spoločenské, sociálne i ekonomické tendencie v obci a na Slovensku.

Celkovo malo stretnutie vysokú športovú i spoločenskú úroveň. O hostí sme sa vzhľadom na naše skromnejšie možnosti postarali veľmi seriózne (guláš a halászle pripravil doma Branko Križan s otcom a jeho kvalitu ocenili všetci prítomní).

Na záver sme hosťom odovzdali pamätný keramický tanier a dostali sme pozvanie na odvetu.

Odveta sa uskutočnila 27. mája 1995 v tenisovom areáli obce Unterwaltersdorf. Celkovo sa odohralo šesť mužských dvojhier, štyri ženské dvojhry a päť štvorhier. Boli sme príjemne prekvapení pohostinnosťou našich hostiteľov a celkovou spoločenskou úrovňou stretnutia. Naši hostitelia vyjadrili záujem o nášho momentálne najlepšieho hráča - Daniela Valenta, pre reprezentáciu ich klubu v súťaži družstiev v sezóne 1996.

To, že Zohor v tomto stretnutí zvíťazil doma 6:3 a v Rakúsku 12:3 nepovažujeme za smerodajné. Sme radi, že sme nadviazali športové i spoločenské vzťahy so serióznymi ľuďmi z krajiny našich susedov.

Spracoval: Ing. Vladimír Struhár



Tenisti pred zápasom v Zohore

Horný rad zľava: Štefan Baroti, František Hubek, Gerhard Planer, Ing. Vladimír Struhár, Andrea Ondříková-Struhárová, Andreas Ollroh, Peter Saneczek, Franz Kopp, Ing. Vladislav Kimlička, Ing. Rudolf Kovár, Peter Brauer

Doľný rad zľava: Daniel Valent, Andrea Haramiová, František Vícena, Petra Križanová, Katka Križanová

Plochá dráha v Zohore

Zohorskí plochodrážnici sa venovali tomuto športu nielen na plochodrážnom ovále v športovom areále. Ako sa dozvedáme z historických prameňov, jazdilo a pretekalo sa aj na Hubočíne.

Nájdu sa ešte medzi nami tí pamätníci, čo vtedy vychutnávali jazdu na ľade a chceli by sa s nami podeliť o svoje spomienky?

My vám dnes prinášame fotku z jedných takých pretekov na Hubočíne.



MAC

OZVENY RADIA A INFORMUJÚ

Dôchodcovia v Zohore schôdzovali

Základná organizácia Jednoty dôchodcov na Slovensku /JDS/ uskutočnila dňa 19. februára 1996 v Klube dôchodcov výročnú členskú schôdzu. Prítomní členovia boli oboznámení s úlohami ÚV JDS s výhľadom na budúce obdobie. Ďalej bola predložená správa o činnosti ZO za m. r. a revízná správa. Tejto schôdze sa zúčastnila aj starostka obce L. Havranová, ktorá svojím príhovorom pozdravila všetkých našich dôchodcov v Zohore. Za OV JDS sa tejto schôdze zúčastnila pani Osuská, ktorá taktiež svojím príhovorom odoznámila dôchodcov o niektorých úlohách JDS.

V základnej organizácii JDS v Zohore je zapísaných (k 19. 2. 1996) 108 členov. Doteraz /do 19. 2. 1996/ členský príspevok na rok 1996 vo výške 12,- Sk zaplatilo len 61 členov. ZO JDS prosí ostatných členov, aby zaplatili členský príspevok za rok 1996 v Klube dôchodcov a to každý deň od 13.00 do 17.00 hod. okrem soboty a nedele.

Výbor ZO JDS v Zohore

Keď nemáme elektriku ...

V poslednej dobe (23. 12. 1995 a 13. 2. 1996) nám v Zohore znepríjemnil

život výpadok elektrického prúdu.

Väčšina domácností má plynové kúrenie, a to potrebuje aj elektrinu, aby nám vyrábalo teplo domova. Úmerne s dĺžkou výpadku dodávky elektrickej energie klesá nálada našich prechladnutých obyvateľov a zvyšuje sa počet telefonátov u nesprávnych adresátov.

Takýto havarijný stav treba hlásiť na:

Poruchovej službe elektrického
rozvodu Bratislava
tel. 46 22 46

Redakcia

SPOLOČENSKÝ KÚTIK

Vo februári 1996 oslávia:

— 60 rokov —

Alexander Didák nám. Mládeže 23
Ján Revúcky Záhradná 37

— 80 rokov —

Štefánia Ščepánková Školská 6
Júlia Jánošová Požiarnická 5

— 85 rokov —

Mária Ščepánková Domkárska 14
Valent Ščasný nám. Mládeže 14

— 90 rokov a viacej —

Mária Štefeková (11. 02. 1906)
Hviezdoslavova 12

Alžbeta Ščasná (24. 02. 1905)
Školská 18



Vitajte medzi nami

Lýdia Havlíková 10. 1. 1996
Miroslava Orgoňová 12. 1. 1996
Matúš Ščatný 11. 1. 1996
Daniel Ščepán 9. 1. 1996

Opustili naše rady

MUDr. Mikuláš Déneš
Marcel Kimlička
Agneša Rybárová
Augustín Šimunič
Rozália Šurinová



PLÁN AKCIÍ V KD ZOHOR

2. 3. 1996 - diskotéka FUN Rádia
16. 3. 1996 - diskotéka FUN Rádia
30. 3. 1996 - diskotéka FUN Rádia

Začiatok vždy o 21:00 hod. a koniec o 04:00 hod.

Zostavil a redigoval
Ing. I. Mackovič
Stupavská 11, č. t. : 5961 749

Stáli spolupracovníci:
A. Havlíková, G. Kafková,
Ing. V. Struhár
Grafická úprava a tlač -
Kníhtlač J. Gerthoffer
Neprešlo jazykovou úpravou
Uzavierka čísla : 15. február 1996
Náklad: 850 výtlačkov